
Obsah

Úvod	5
I. Hlavné zmeny, ktoré prináša nová vyhláška o fonde kultúrnych a sociálnych potrieb	7
Tvorba fondu	8
Použitie fondu	9
II. Zriaďovanie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	13
III. Používanie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	15
IV. Všeobecné ustanovenia o tvorbe fondu kultúrnych a sociálnych potrieb pre podniky výrobnjej hospodárskej jednotky, rozpočtové a príspevkové organizácie	17
V. Tvorba fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	17
Tvorba fondu v hospodárskych organizáciách	17
Tvorba fondu v podnikoch nezačlenených do výrobnjej hospodárskej jednotky	18
Tvorba fondu v podnikoch začlenených do výrobnjej hospodárskej jednotky	20
Tvorba fondu vo výrobnjej hospodárskej jednotke	21
Fond kultúrnych a sociálnych potrieb v závodoch	22
Tvorba fondu v rozpočtových a príspevkových organizáciách	22
VI. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na ideovovýchovnú a kultúrno-vzdelávaciu činnosť	23
Určenie výšky príspevku na ideovovýchovnú prácu a kultúrno-výchovnú činnosť	23
Ideovovýchovná a kultúrno-vzdelávacia činnosť v hospodárení základných organizácií ROH	25
Ako sú v Zásadách hospodárenia základných organizácií ROH usmernené výdavky na ich ideovovýchovnú a kultúrno-vzdelávaciu činnosť	26

VII. Financovanie podnikových alebo združených kultúrnych zariadení	28
Zdroje financovania vlastnej činnosti kultúrneho zariadenia ROH	31
VIII. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na politicko-koorganizačnú činnosť podnikových výborov ROH	32
Určenie výšky príspevku na politickoorganizačnú činnosť podnikových výborov ROH	32
IX. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na zaobstaranie základných prostriedkov	36
Združovanie prostriedkov fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	37
Používanie prostriedkov fondu na podnikové hygienické a sociálne zariadenia a na zlepšovanie pracovného prostredia	38
Použitie prostriedkov fondu na zaobstarávanie jednotných pracovných oblekov	39
Použitie prostriedkov fondu na zaobstaranie autobusu	39
Použitie prostriedkov fondu na príspevky na platené služby pracujúcim v závodoch a organizáciách	40
X. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na bytové účely	41
Zmluva o uzavretí pôžičky na bytové účely	43
Poskytovanie príspevkov na úroky z pôžičiek v štátnej sporiteľni	44
Rozhodovanie o poskytovaní pôžičiek	45
Zásady pre poskytovanie pôžičiek	45
Odpúšťanie pôžičiek	47
XI. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na závodné stravovanie	48
XII. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na zdravotnú starostlivosť	51
Použitie fondu na zlepšenie vybavenia závodných zdravotníckych zariadení	51
Použitie fondu na ambulantnú kúpeľnú starostlivosť	51
Príspevky na dopravu do nočných sanatórií	52
Použitie prostriedkov fondu na liečebné pobyty v sanatóriách v európskych socialistických krajinách	53

XIII. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na rekreáciu	54
Príspevky z fondu na výberovú domácu a zahraničnú rekreáciu ROH	54
Podnikové rekreačné zariadenia	56
Financovanie investičnej výstavby, opráv, udržiavania a prevádzky podnikových rekreačných a rekreačnorehabilitačných zariadení	57
Rekreácia v podnikových rekreačných a rekreačnorehabilitačných zariadeniach	59
Vzájomná bezdevízová výmenná zahraničná rekreácia	60
Rekreácia a zájazdy organizované prostredníctvom cestovných kancelárií	61
Podniková zahraničná rekreácia organizovaná prostredníctvom cestovnej kancelárie Čedok	62
Vzor: Zásady pre výber účastníkov a poskytovanie príspevkov na rekreáciu a zájazdy pracovníkov a ich rodinných príslušníkov v závode (organizácii)	64
XIV. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na zájazdy	66
XV. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na pionierske tábory ROH	68
Financovanie výstavby a vybavenia pionierskych táborov ROH	68
Príspevky z fondu na detskú rekreáciu v pionierskych táboroch ROH	69
Zahraničná odborárska rekreácia detí v pionierskych táboroch	71
Príspevok na pionierske tábory iným socialistickým organizáciám	71
XVI. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na rekreačnú telovýchovu a šport	72
XVII. Poskytovanie odmienn a darov z fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	76
XVIII. Poskytovanie sociálnych výpomocí a sociálnych pôžičiek z fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	79
XIX. Použitie fondu kultúrnych a sociálnych potrieb na odborové účely	80

Politickoorganizačná činnosť odborových výborov ROH	81	
Príspevok na politickoorganizačnú činnosť odborových výborov ROH	83	
Používanie FKSP na ostatné odborové účely	84	
XX. Fond kultúrnych a sociálnych potrieb v stredných odborných učilištiach	85	
Tvorba fondu	85	
Čerpanie prostriedkov fondu	85	
Prevod prostriedkov fondu pre žiakov (učňov) SOU	86	
Používanie prostriedkov fondu pre žiakov (učňov) SOU	86	
XXI. Odchýlky pre tvorbu a používanie prostriedkov fondu kultúrnych a sociálnych potrieb v rezorte školstva	86	
XXII. Krajský a okresný združený fond kultúrnych a sociálnych potrieb	88	
XXIII. Hospodárenie s fondom kultúrnych a sociálnych potrieb	90	
Prídely do fondu v priebehu roka	92	
Prevody majetku zaobstaraného z fondu a delimitačné zmeny	93	
XXIV. Úloha odborových orgánov pri hospodárení s fondom kultúrnych a sociálnych potrieb	93	
Úloha odborového úseku pri rozhodovaní o využívaní prostriedkov fondu	95	
XXV. Rozpočet fondu kultúrnych a sociálnych potrieb	96	
Zostavovanie a schvaľovanie rozpočtu fondu v závode (organizácii)	97	
Zostavovanie a schvaľovanie rozpočtu fondu vo VHJ	98	
XXVI. Výnimky	98	
Príloha 1	Vyhláška č. 21/1986 Zb. o fonde kultúrnych a sociálnych potrieb	100
Príloha 2	Vyhláška č. 90/1986 Zb. o financovaní niektorých zariadení spoločenskej spotreby a niektorých činností výrobných hospodárskych jednotiek a podnikov	123

Príloha 3	Zásady organizovania odborových športových súťaží a akcií pracujúcich a mládeže	138
Príloha 4	Smernice Ústrednej rady odborov pre rozdeľovanie poukazov, výber účastníkov a úhradu cien poukazov na domácu a zahraničnú výberovú rekreáciu ROH	148
Príloha 5	Výklad k používaniu prostriedkov FKSP na rekreačnú telovýchovu a šport pracovníkov organizácie a ich rodinných príslušníkov	152